

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.8. 6 星期三 农历乙巳年闰六月十三

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8105期 今日4版



温岭发布公众号 掌上温岭客户端

我市700余艘特许捕捞渔船 奔赴东海作业



渔船开赴东海海域开启捕捞作业。



取得专项捕捞资格证的渔船依次起航。

保特许捕捞合规有序。”市海洋经济发展局石塘海洋和渔业行政执法队副队长张旭永介绍。海事部

门也出动海巡艇、无人机等，重点监控商渔船交会密集区，并通过VHF（甚高频）实时开展交通

组织，提醒船舶加强值班、注意避让，防范海上碰撞风险。

当天中午12时整，随着特许开捕令的下达，停泊在港口的桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围（敷）网等各类作业渔船同时鸣响汽笛。在轰鸣的马达声中，700多艘渔船依次驶离港口，奔赴东海。

“开航之后，渔船进出渔港会更加频繁，我们将开展常态化专项检查，坚决杜绝渔船‘带病出海’，切实筑牢海上安全生产防线。”张旭永表示。

据了解，本次获得特许的渔船共1300多艘，占我市应休渔船的七成，预计最早在开捕后1~3天内，首批渔获物就将陆续回港。届时，新鲜的红虾、鲳鱼、小黄鱼、梭子蟹等东海海鲜将重新“游”上市民的餐桌，为消费者带来久违的“第一口鲜”。

本报讯（记者金帆/文 程新辉 徐伟杰/图）8月5日中午12时，随着汽笛长鸣，我市700余艘专项特许捕捞渔船结束为期3个月的伏季休渔期，陆续起航奔赴东海渔场。

当天上午10时30分，市中心渔港一派繁忙景象，700多艘渔船整装待发。在浙岭渔23303渔船，船老大陈其建正带领船员做最后准备。“这次准备了100多吨冰，足够两三个月保鲜，还囤了价值七八千元的生活物资，包括猪肉、土豆、番薯和矿泉水等等，足够我们11个船员吃上20天的。”陈其建信心满满地表示，“预计明后天就能带回首批渔获物。”

为保证港区航行安全，市海洋经济发展局执法人员通过“海上巡查+智慧监控”双模式，重点检查渔船持证、安全设备等情况。“我们严查违规捕捞行为，确

鞋业创谷项目再提速 低效工业用地改造掀热潮

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）连日来，城北街道山马村山洋8号地块一派热火朝天的景象，多台炮头机、剪刀机轰鸣作业，对已腾空的老旧厂房完成拆除。当前，拆除工作已顺利收官，接下来将进入清运阶段，为“城北街道鞋业创谷”重要组成部分——山洋地块高端童鞋智造园区建设按下快进键。

山洋地块高端童鞋智造园区将建设总建筑面积约5.5万平方米的3幢标准厂房，打造集研发设计、智能制造、品牌营销、检验检测、电商直播、物流配送等功能于一体的现代化高端童鞋智造基地。建成后预计可入驻企业15家，实现年产值3亿元，显著提升城北街道童鞋产业的整体竞争力和影响力。

作为“城北街道鞋业创谷”的重要组成部分，山洋地块高端童鞋智造园区与全国首家校园鞋博士创新站、匹克温岭童鞋智能制造产业基地等共同构成了这片占地约100亩、总投资7亿元的产业高地。

“我们通过土地的整体规划与立面改造，结合校园鞋博士创新站的研发提质、匹克智能制造基地的龙头引领以及山洋地块高端童鞋智造园区的全链协同，突破传统鞋企‘小而散’的空间瓶颈，打破‘各自为战’的粗放格局。”城北街道工改专班相关负责人介绍道。

面对土地资源紧张与工业用地低效的双重难题，今年以来，城北街道把低效工业用地改造作为统筹发展与安全、推进鞋业提质增效的关键举措，加快实施低效工业用地提升改造三年行动计划，全力推进山马区块、山洋高端童鞋智造园区块、泽坎线两侧、金清大港沿岸、万昌路沿线等五大区块的低效工业用地改造。

目前，五大改造区块已启动6个改造项目，涉及用地130多亩。除山洋地块高端童鞋智造园区项目外，其他5个项目建设也在如火如荼地进行中：山马工改一期项目进入扫尾阶段，预计10月底完成竣工验收；匹克温岭童鞋智能制造产业基地1号厂房进入主体建设；南山闸工改项目A区块主体建筑完成主体结顶，B1区块完成消防验收；麻车后湾工改一期已完成主体结顶，正在进行配套设施施工，预计年底竣工验收。

“下一步，街道将在加快推进在建项目的基础上，同步推动其他项目前期进展，并且统筹推进‘工改+技改+数改’三改联动，全力推动城北工业高质量发展，为全市加速实现‘两城两湖’精彩蝶变贡献力量。”街道工改专班相关负责人表示。

船员闯三关，渔民当主演 石塘镇备战开渔“第一网”

“闯关”成功，才能上船出海。

“其实，看视频只是最后一关。”石塘镇相关负责人介绍，今年，石塘镇在3个港区设置了6个宣讲教室。开渔前，以船为单位，所有船员都要认真学习这则视频，并通过考核。

看视频之前，船员们还要在市现代渔业创新提升服务基地参加专业技能和应急救援的学习，在石塘镇卫生院参加体检。

“截至目前，我们已经劝返了4名不适航船员。”石塘镇卫生院院长林福明介绍道，“小开渔”前大约有1万名渔民参加体检，这个过程中可以建立渔民电子健康档案，开展重疾筛查，并对有潜在风险船员提出警醒。这项工作自2022年开展以来，已累计拦截15名不适航船员。

石塘镇也已连续投入100余万元，配套为每艘签约渔船配备“海上小药箱”，涵盖了感冒、肠胃病、心脑血管病等15大类别共39种药品，基本满足渔民常见病、多发病的用药需求。

此外，通过小药箱上的二维码，船员还可以在线上直接联系医生问诊。

城东成立台州首个镇街层面的电商服务联盟 全年40场活动赋能700多家企业

聚焦电商企业需求，联盟精心打造六大核心服务：运营赋能服务为企业提供全流程运营指导，助力全网营销突破；政策信息服务搭建线上线下宣讲平台，确保企业及时享受政策红利；创业支持服务提供“保姆式”帮扶，降低创业初期成本；业务培训服务开设定制化课程，建立“理论+实践”培训体系；融资对接服务联合金融机构推出专属产品，缓解企业融资难题；数字技术服务推动电商与

AI、大数据融合，助力企业开发新型营销模式。

城东街道作为我市电商企业和电商服务企业的主要集聚地，汇聚了700多家电商企业，直播间数量占全市60%以上，并拥有温岭电商服务中心、跨境电商产业园等市级电商服务平台。

“我们将当好电商企业的‘三大员’——政策快递员、服务调度员、硬件信息员，变‘单打独斗’为‘集

团作战’，为电商企业发展保驾护航。”城东街道办事处副主任戴启舟表示，下阶段，城东街道将盘活楼宇、仓储等闲置资源，每月发布空间信息，共享给电商企业。同时，整合各类服务资源，体系化、清单化开展服务，实现“一季一主题、一月一活动”，全年计划举办40场以上电商服务活动，力争覆盖90%以上辖区电商企业，新培育电商主体超100家，助力城东成为温岭数字经济高地。

《宝岛一村》登陆温岭大剧院 在家门口读懂“乡愁”

本报讯（记者王萍）8月1日、2日，话剧《宝岛一村》2025年全国巡演的第三站，来到温岭大剧院，向观众讲述了台湾眷村中三代住民、4个家庭半个多世纪的动人故事。3个多小时的演出中，掌声、笑声和泪水中，氤氲着浓浓的化不开的乡愁，给现场观众带来了深深的震撼。

《宝岛一村》由台湾著名舞台剧导演赖声川和台湾知名节目制作人王伟忠联合编导。舞台上呈现的人和故事，都源于真实的眷村往事。1949年，上百万大陆赴台军人和家眷迁徙到了宝岛，被安置在临时搭建的房舍中，没想到一待就是一辈子。从离家、想家、想回家到最终接受“这里就是家”，演员们在舞台上通过数百场演出，诉说着历史，也诉说着中国人最朴素的“乡愁”。

8月2日，周六晚上7时，温岭大剧院内，不少观众已开始检票入场。“原先看过这本书，这次能在家门口的舞台上看到剧情呈现，非常期待。”市民汤女士说，之前出去旅游，她总会搜一下所到城市有没有好剧在演，这次能在温岭看到《宝岛一村》自然不能错过，特地推了工作安排来看剧。观众中，也有不少是特地从外地赶来的。当日下午，张先生和朋友早早地从温州驱车到温岭。“很惊喜温岭大剧院能排到这么优秀的话剧，我们年轻人还是非常希望能看到越来越多优秀的文化艺术表达的。”张先生说。

自2008年12月在台北首演以来，《宝岛一村》已走过17个年头。今年的巡演于7月17日在上海的上剧场正式启动，在北京、上海、杭州、深圳等一众巡演城市名单中，温岭是唯一的县级市。“确实，此次机会非常难得！”温岭大剧院总经理李凯介绍，温岭大剧院其实还未完全达到《宝岛一村》在舞台技术参数上的要求，但温岭所在的台州和该话剧所演的故事有一定的情感纽带，又因为温岭大剧院此前推出过一系列非常优秀的作品，团方最终同意将温岭列入今年的巡演计划。

“其实引进这部话剧，从运营成本来说，我们亏损是比较大的。”李凯坦言，将这么优秀的话剧引进温岭，为的就是让更多的温岭人能走进剧场，了解越来越多优秀的文化产品，也促使温岭的文化市场进一步成熟、繁荣。



扫码购买

本报讯（记者金帆 通讯员王华琦）近日，城东街道电商企业发展服务联盟正式成立，这也是台州首个镇街层面的电商服务联盟。该联盟由城东街道办事处牵头，聚合电商运营、技术创新、政策咨询等领域的10余家服务机构，形成“全链条一站式”服务闭环，通过政企协同联动，破解企业在运营、技术、融资、培训等方面的问题，推动电商产业规范化、集约化发展。